Для вычисления определителя приведем матрицу к верхнетреугольному виду, используя элементарные преобразования над строками матрицы и свойства определителя матрицы.

det A =   [image: image1.png]30 3
503

2
1

2



=


от 2 строки отнимаем 1 строку, умноженную на 0.5; к 3 строке добавляем 1 строку, умноженную на 1.5; от 4 строки отнимаем 1 строку, умноженную на 1.5
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к 3 строке добавляем 2 строку, умноженную на 7/13; от 4 строки отнимаем 2 строку, умноженную на 1
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к 4 строке добавляем 3 строку, умноженную на 13/43
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Ответ: det A =   8
